




あなたのご職業にあてはまるものを選択して下さい。

① 建設会社 5 名 14

② 設計事務所 3 名 2

③ 官公庁 9 名 14

④ 造園会社 9 名 24

⑤ 建築資材会社 5 名 14

⑥ 学生 0 名 0

⑦ その他 6 名 21

計 37 名

薄層屋上緑化技術協会（以下　薄層屋上緑化協会）をご存知でしたか。

① はい 23 名 62%

② いいえ 14 名 38%

上記2の質問で①とお答えの方にお尋ねします。

薄層屋上緑化協会では、都市緑化に関連する講演会を過去に「10回」開催

しましたが、ご存知でしたか。

① はい 16 名 70% （43％）

② いいえ 7 名 30%

上記3の質問で①とお答えの方にお尋ねします。

過去の講演会には参加なさいましたか。

① はい 11 名 79% （30％）

② いいえ 3 名 21%

無回答 2 名 40%

第11回WEB講演会　都市緑化に関するアンケート結果
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今回の講演会を何で知らされましたか。

① DM 18 名

② 知人からの紹介 13 名

③ その他 6 名

今回の講演会について、ご感想をお聞かせください。

① 非常に良い 11 名

② 良い 19 名

③ 普通 6 名

④ その他 1 名
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質　　問 回　　答

質問
１

保水力の高い人工土壌を使
用した方が蓄水が多いというこ
とでしょうか?

保水力の高い土壌は蓄雨性は高くなります。ですが土壌の蓄雨
性は、保水性だけではなく透水性も関与します。保水性に富む
反面、透水性が小さい土壌ですと、短時間に強い降雨があった
場合、雨水が土壌表層に滞留する現象がおきます。ですので、
保水性と透水性のバランスを見る必要があるかと思います。

質問
２

仮に東京で5割減災するとし
て、どれくらいの緑地面積が必
要になりますか?

それは分かり兼ねます。減災は土木分野の対策が大きな部分を
占めています。都市全体の減災の中で緑地がどの程度の部分を
占めているのかを検討するためには、都市全体での解析が必要
になります。恐らく土木学会にはその様な研究論文があるかと思
いますので、そちらを参考にされてみて下さい。

質問
３

日本の屋上緑化を欧米並み
に普及するには、どのような取
り組みが必要だとお考えでしょ
うか?

特に都市部における行政政策を検討し直すことが必要だと思い
ます。現状でも義務化や助成など様々な施策がありますが、新
築時に緑化していても、その後の改修時などに撤去されてしまう
場合があります。一部の行政ではそれを把握していると聞いていま
すが、そのままにしているのが現状です。そのため、継続的な屋上
緑化を実現するための施策を検討すべきと思います。

質問
４

竹炭のお話が興味深かったで
す。竹の種類はどのようなもの
で実験されたのでしょうか?

タケはモウソウチクです。これを半開放型の可搬式炭化炉を用い
て高温で炭化させることで、窯焼きの炭に比べて、細孔が多くなり
ます。細孔が多くなりますと、水分や臭いの吸脱着効果が高まり
ますので、雨水貯留効果が高まると期待して研究を進めておりま
す。また、竹炭は比重が小さく軽いですし、植物の生育も良くなる
という研究報告もされています。

質問
５

畜雨に関する国内の法整備
の動きについて見込みはない
でしょうか?

雨水の利用の推進に関する基本方針は既にございます。この趣
旨は雨水の貯留と使用により、水資源の有効利用及び河川等
への雨水の集中的な流出抑制となっています。ですので、蓄雨が
メインではありませんが、その内容に触れられています。

質　　問 回　　答

質問
６

既存の緑地と新設する緑地を
つなげるためには、どういう方
法・システムが有効的と考えて
いますか?

直接的にネットワークを作れれば文句なしですが、都市部におい
てはそれもままならない状況が予想されます。緑地新設にあたって
は、基盤（断面構造）を重視した整備を意識することが重要と
考えます。こうしたパッチの分布の広がりが都市の生態系を改善
する手掛かりになると考えます。

質問
７

ダイビル屋上の既存樹木移植
について全体の本数から移植
に至った割合はどれくらいでしょ
うか?

548本のうちの22本、４％です。

【石原先生】への質問と回答

【根本先生】への質問と回答


